

Отзыв
на автореферат диссертации Ильченко Александра Александровича
на тему «Финансовая грамотность как фактор повышения уровня жизни населения», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Технологическое развитие российского финансового рынка превращает инвестиционную деятельность, считавшуюся ранее элитарной и предназначенной только для определенных категорий состоятельных людей, в доступное действие для самых широких слоев населения. При этом в цифровом пространстве стираются государственные границы, и инвесторы получают доступ к продуктам, которые предлагаются глобальным финансовым рынком. Кроме того, появляются новые финансовые продукты, учитывающие дифференциацию клиентов не только по уровню финансового благополучия, но и по социальным различиям. Непродолжительное время, которое заняло формирование финансового рынка в стране, стало причиной того, что до настоящего времени не успели с полной мере сложиться институты, способствующие развитию финансовой грамотности и повышению уровня жизни населения.

Исходя из этого, можно утверждать, что тема диссертационной работы Ильченко Александра Александровича актуальна, а проведенное исследование является своевременным, отвечающим современным социально-экономическим тенденциям в развитии финансовой грамотности.

Определенные и сформулированные в работе цель, объект и предмет исследования соответствуют теме диссертации. Положения, выносимые на защиту, выводы и рекомендации, изложенные в автореферате, являются обоснованными как с теоретической, так и с практической точки зрения, достоверными, основаны на корректном использовании широкого спектра общенаучных и специальных методов исследования для решения научных задач (от анализа и синтеза до моделирования). Стилль изложения материала исследования, выводов и рекомендаций соответствует требованиям научности, последовательности.

Особого внимания заслуживает разработанный автором концептуальный подход к развитию финансовой грамотности населения, структуру которого отличает совокупность элементов теоретической, методической, функциональной и практической компонент, а реализацию – способность стратегирования финансовой грамотности населения на основе институционально-экономического механизма; формирование доктрины финансовой грамотности как фактора финансовой безопасности домохозяйств; разработка парадигмы институционализации финансовой грамотности населения.

Следует отдельно обратить внимание на предложенную модель диалектической взаимосвязи составляющих финансовой грамотности и социально-экономических характеристик уровня жизни населения, основу которой отличают этапы их пролификации и развития, позволяющие выявить существующие противоречия, изучить и адаптировать потребности субъектов в соответствующих знаниях, оценить научный потенциал решения проблем в исследуемой проблематике.

Необходимо отметить своеобразность подхода автора при разработке институционально-экономического механизма стратегирования развития финансовой грамотности населения, структура которого, в отличие от существующих, основывается на теоретико-практических элементах, способствующих формированию, закреплению, трансляции норм и правил финансовой грамотности субъектов экономики микро-, мезо- и макроуровня с целью реализации их интересов.

Практическая значимость исследования заключается в том, что научно обоснованные методические рекомендации по развитию финансовой грамотности

населения направленных на повышение уровня жизни в современных социально-экономических условиях.

Как указано в автореферате, Ильченко А.А. имеет значительное количество научных публикаций, практические рекомендации автора используются предприятиями и государственными органами, что подтверждается соответствующими справками о внедрении. Автореферат свидетельствует, что результаты проведенного исследования новы, актуальны и вносят вклад в теорию и практику развития финансовой грамотности в контексте повышения уровня жизни населения.

Вместе с тем, в качестве замечаний и дискуссионных моментов можно отметить следующие:

1. Автором на странице 14 указано, что «Для обоснованного формирования стратегических направлений развития финансовой грамотности в диссертации проведена ее оценка посредством анкетирования населения Донецкой Народной Республики...», однако сами вопросы анкеты не представлены, несмотря на вполне наглядное изображение её результатов в разрезе направлений оценки.

2. В таблице 1 (с. 12) указана структура Проекта «Стратегия развития финансовой грамотности населения», вместе с тем не сказано за счет каких средств должен он финансироваться?

Наличие указанных замечаний не снижает значимость проведенного автором исследования для теории и практики развития финансовой грамотности, а также не меняет позитивного впечатление от диссертационной работы, её структуры и логики изложения материала.

В целом, исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа на тему «Финансовая грамотность как фактор повышения уровня жизни населения» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Ильченко Александр Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Я, Жукова Юлия Сергеевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных

Кандидат экономических наук,
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством),
доцент, доцент кафедры экономики и менеджмента
ФГБОУ ВО «Вятский государственный
агротехнологический университет»

 Юлия Сергеевна Жукова

УДОСТОВЕРЯЮ ПОДПИСЬ

«15» июня 2024 г.

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Вятский государственный агротехнологический университет»

Адрес: 610017, Российская Федерация, г. Киров, Октябрьский проспект, 133

Тел./ факс (8332) 54-86-33

Электронная почта: info@vgsha.info

Сайт: <https://vgsha.info>



 Жукова Ю.С.

Ученый секретарь ФГБОУ ВО Вятский ГАТУ

